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                                    Úvodník 
Pravou nohou do školy! 

 

Poznáš to… Ten pocit krátkych 

rán, žiadne sladké vyvaľovanie 

v postieľke. Nemôžeš si 

naplánovať deň podľa svojho 

priania… Nemôžeš robiť, čo 

chceš, nemôžeš ísť, kam chceš… 

Áno, po dvojmesačnom oddychu 

začala škola! Už to postrehol asi 

každý z nás. Nahromadili sa 

povinnosti a svoje záujmy musíš 

obmedziť, prispôsobiť škole, 

posunúť bokom… Možno máš 

nepríjemné pocity, že sa ti  

v minulom školskom roku príliš 

nedarilo, ale…! To ešte vonkoncom 

neznamená, že tento rok budeš 

znova prežívať peklo. Je to len 

tvoja voľba. Skús si to v hlavičke 

naprogramovať tak, aby ti všetko 

vyšlo. Povedz si: „Začnem 

odznova, s čistým štítom, akoby 

som bol/a v škole úplne nový/á.“  

Ak sa takto odosobníš, zbavíš sa 

traumy aj z toho, že ťa možno 

nejaký profesor nemá rád  

a nebudeš mať pred tabuľou 

„okno“ po každom vyvolaní. Skús 

to! THINK POSITIVE! 

Ďalej si myslím, že tvoj opätovný 

návrat do školy neznamená hotovú 

katastrofu, ale musíš v tom nájsť 

niečo pozitívne, nadväzovanie 

nových kontaktov a chuť 

,,naberať“ nové vedomosti…  

A samozrejme, školské dni ti 

budeme s radosťou spríjemňovať 

aj my, TEENS, tvoj časopis! 

 

Takže, vitaj v novom školskom 

roku 2008/ 09!  
Dominika 
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Na slovíčko  
s riaditeľkou školy  
na tému:  
Prístavba kuchyne 
 

 
 
1.Čo vás viedlo k vybudovaniu 
prístavby kuchyne? 

Komplex "Prístavby gymnázia v Myjave" 

sa začal budovať v roku 1997. Pôvodný 

projekt zahŕňal aj vybudovanie kuchyne 

pre našu školu a vtedy susediacu III.ZŠ. 

Financovanie stavby však bolo 

komplikované, rozloţené do viacerých 

etáp, po zrušení ZŠ zriaďovateľ rozhodol  

o úprave projektu a zriadení výdajne 

stravy pre gymnázium. Je to všetko veľmi 

komplikované, ale hlavné je to, ţe 

nakoniec sa nám podarilo komplex 

dobudovať a bude sa v našej škole variť. 
  
2. Prečo to trvalo  tak dlho? 

Prečo? Kaţdá doba prináša svoje 

problémy, školstvo je vţdy kapitolou, 

ktorá musí veľmi bojovať, aby sa 

posúvalo dopredu. Za 64 rokov  

existencie školy kaţdý z jej riaditeľov 

podľa moţností, ktoré mu dávala doba, v 

ktorej pôsobil, posúval školu dopredu. 

Verím, ţe tak to bude aj v budúcnosti. 

 
 
3. Hovorí sa, že sa má začať variť  
v kuchyni od januára 2009. Je tento 
termín reálny? 

Áno, termín je reálny. Priestory 

sú dokončené, všetko 

zariadenie kuchyne je dodané, 

teraz uţ len MŠ SR zaradí kuchyňu do 

siete školských zariadení  

a zriaďovateľ jej od roku 2009 pridelí 

rozpočet. 
 
4. Budeme sa môcť tešiť na zmeny v 
jedálnom lístku? 

Dúfam ţe áno, je rozdiel dováţať stravu  

a variť ju tam, kde sa vydáva. Naším 

cieľom je zlepšenie kvality sluţieb  

a zvýšenie počtu spokojných stravníkov. 
 
5. Môžeme očakávať nový a 
príjemnejší personál? 

Personál bude nový, prívetivosť vţdy 

záleţí od oboch strán, slušného správania 

študentov i zamestnancov. 
 
6. Čakajú našu školu v najbližšej dobe 
nejaké zmeny? 

Zmena je ţivot, čaká nás toho veľa, čo 

chceme zrealizovať. Zateplenie a výmena 

okien starej budovy školy, modernizácia 

sociálnych zariadení, oplotenie školy, 

výmena školského nábytku, modernizácia 

vychovnovzdelávacieho procesu, práca  

v projektoch a veľa ďalších vecí. Náš cieľ 

však zostáva rovnaký: poskytovať vám, 

našim študentom, moţnosť získania 

kvalitného vzdelávania ako vstupu pre 

celoţivotné vzdelávanie, štúdium na 

vysokých školách, uplatnenie sa na trhu 

práce u nás i v zahraničí. Verím, ţe 

väčšina z vás vyuţije všetky moţnosti, 

ktoré škola ponúka a počas štúdia sa 

aktívne zapojí do ţivota školy. 
 
    Za rozhovor p. riaditeľke ďakujú 
Zuzana Eľková a Zuzana  Kováčová 
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                Vítame medzi nami 
         alebo nové tváre očami svojich triednych... 

 

Určite ste si všimli v škole nové tváre prvákov a prímanov. Ich triednymi sú pani profesorka Marianna 

Lukáčová v 1.A, pani profesorka Gabriela Horváthová v 1.B a pani profesorka Michaela Čankyová v príme. 

Akí sú ich noví ţiaci ? To nám prezradili v krátkom rozhovore: 

 

 

1.  Aký pocit ste mali  prvý školský deň 

s novými študentami ? 

Lukáčová:  Zmiešaný. Je ťaţké jednoznačne 

ho vyjadriť. 

Horváthová: Moje pocity boli zmiešané . 

Smútok za štvrtákmi, ktorých som stále 

videla v ich laviciach a očakávanie, či aj 

z prvákov bude taký kolektív, ako boli tí pred 

nimi. 

Čankyová: Mala som zmiešané pocity, 

keďţe triednictvo prímy beriem ako svoju 

premiéru. 

Je veľa vecí, ktoré musí človek riešiť, počnúc 

adaptáciou na nové prostredie, spoluţiakov, 

učiteľov.  

 

Študenti v príme to však zvládajú bravúrne . 

       

2.  Aký dojem na vás urobili za prvý 

mesiac ? 

Lukáčová: Dojem? Určite v prevaţnej miere 

pozitívny. 

Horváthová: Dojem dobrý, aj keď ťaţko za 

prvý mesiac spoznať 25 mladých ľudí. 

 

 

príma

A 
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Čankyová : Veľmi pozitívny, sú trochu 

ukričaní, ţiví, ale to k tomu veku patrí . 

 

3.Začínajú sa uţ prejavovať ako kolektív ?  

Lukáčová : Myslím, ţe áno . 

Horváthová :  Zdá sa mi, ţe vytvoria super 

kolektív, veď uţ od začiatku tak pôsobia,  

 

i keď sú z rôznych škôl . Dokonca dve 

študentky bývajú v internáte . 

Čankyová : Po mesiaci  a pol ich pôsobenia 

na tejto škole sa mi zdajú ako kolektív, ktorý  

 

by mohol fungovať . Zatiaľ si 

veľmi pomáhajú , keď treba, jeden 

druhého podrţia, pomôţu si . Dobre zvládajú 

úlohy, ktoré sa  

 

od nich vyţadujú . Uţ teraz sa prejavujú 

niektoré vedúce osobnosti .  

 

Dúfam, ţe sa budú formovať tým dobrým 

smerom. Čas ukáţe. A mojím ţelaním je, aby 

boli priateľmi nielen v škole, ale aj vo 

voľnom čase . 

 

 

4.   Ako si zvykajú na nové prostredie ?   
Lukáčová : Výborne, niektorí sa adaptovali 

okamţite. 

Horváthová : Myslím, ţe so zvykaním na 

nové prostredie nemali ţiadne problémy. 

Čankyová : Veľmi rýchlo .  

 

 

 5.    Majú pred sebou štyri roky štúdia . 

Ako by znel váš recept na úspech ?  
Lukáčová : Učiť sa pravidelne . 

Horváthová : Univerzálny recept nepoznám, 

ale asi kaţdý vie, čo chce a sám musí pre to 

urobiť maximum, škola mu k tomu môţe 

pomôcť. 

1.A 
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 Čankyová: Bojovať aţ do konca. 

 

 

 
 

Zuzana Kováčová a Zuzana Eľková 

                                                                                       Foto: Vladimír Domen 

Viete, ţe... 
 vo veku 82 rokov zomrel bývalý riaditeľ Gymnázia v Myjave pán Ján Ušiak, ktorý túto 

funkciu vykonával 27 rokov (1960 – 1987)? 

 

 študent 2. A Tomáš Šimo reprezentoval našu školu na celoslovenskej súťaţi Modelový 

európsky parlament ako jeden z piatich krajských delegátov,  kde sa prezentujú moţno budúci 

európski politici? Súťaţiaci sa museli vyjadrovať v angličtine a Tomáš okrem úspešnej 

reprezentácie získal cenné skúsenosti, ktoré môţe zúročiť v nasledujúcich ročníkoch. 

 

 uţ je v plnom prúde činnosť krúţkov na našej škole? Vy, ktorí ste sa do krúţku zapísali 

a doteraz ste nenašli odvahu naň prísť, ďalej neváhajte. 

 

 externá časť maturitných skúšok bude v marci 2009 a ústne maturity sa začínajú na našej 

škole 25. mája 2009 

                       

 

1.B 
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  MYJAVSKÍ  GYMNAZISTI  

V ANGLICKU 

 
V dňoch  9-14. septembra 2008 sa niektorí  

študenti  myjavského gymnázia zúčastnili 

náučno - poznávacieho zájazdu v Anglicku . 

             Cez Česko, Nemecko, Belgicko 

a Francúzsko sme sa trajektom  preplavili do 

Anglicka.  Ubytovaní sme boli v anglických 

rodinách , takţe sme si mohli v praxi overiť 

naše vedomosti z anglického jazyka . Keďţe 

sme bývali priamo v Londýne, ku všetkým 

atrakciám sme to mali maximálne hodinu 

cesty autobusom . Videli sme všetko, čo sa 

len vidieť dalo – historické mestečko 

Canterbury, Greenwichské observatórium, 

Westminsterské opátstvo, Windsor (sídlo 

kráľovskej rodiny ), múzeum voskových 

figurín Madame Tussauds či slávne London 

Eye ( londýnske oko ) – veľké ruské koleso, 

z ktorého môţete vidieť celý Londýn .  

      V posledný deň našej návštevy sme išli 

na prechádzku po Londýne. Videli sme 

Trafalgar Square, Picadilly Circus , Big Ben,  

Buckinghamský palác či dom princa 

Charlesa.  Poobede sme si išli prezrieť slávny 

Tower of London, kde sú uloţené 

korunovačné klenoty a kráľovské šperky . 

Pred odchodom nám naše pani profesorky 

dali rozchod na jednej z najslávnejších 

obchodných ulíc na svete – Oxford street . 

       Vyčerpaní po ťaţkom dni sme sa metrom 

odviezli k nášmu autobusu,  ktorý nás šťastne 

doviezol do cieľovej stanice - pred budovu 

nášho gymnázia .  

                                                                                                                                                                 

Zuzana Eľková  
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Jeden spomedzi nás 
Golfista Peter Valášek reprezentuje Slovensko 

v Austrálii 

 

     V tejto rubrike sme si dali za cieľ 

zviditeľniť úspešných študentov našej školy – 

či uţ súčasných, alebo bývalých, ktorí v 

niečom vynikajú nad ostatnými. Jedným 

z nich je aj Peter Valášek z 1. A, ktorý je 

úspešným slovenským reprezentantom 

v golfe.  

     Golf je športové odvetvie, ktoré má vo 

svete celkom slušnú tradíciu, čo však ešte 

nemoţno povedať o Slovensku, kde sa 

prakticky len rozbieha, lebo tu stále nie je 

najmä dostatok vyhovujúcich golfových 

ihrísk. Ale keďţe si postupne získava 

popularitu aj u nás, v blízkej budúcnosti je 

reálne, ţe aj tu zapustí trvalejšie korene. 

     Z Myjavy však pochádza mladá nádej 

tohto športu, ešte len šestnásťročný Peter,  

ktorý sa tomuto športu venuje vyše päť rokov 

a svoje golfové zručnosti posledné tri roky 

rozvíjal najmä v USA, kde navštevoval 

golfovú akadémiu. V súčasnosti je doma na 

Slovensku a momentálne reprezentuje 

Slovenskú republiku ako jeden z troch 

najlepších na mesačnom turné v Austrálii. 

Navštevuje prvý ročník nášho gymnázia, kde 

mu bol umoţnený individuálny študijný plán, 

pretoţe sa pravidelne zúčastňuje turnajov, 

najmä v zahraničí. Pred odchodom do 

Austrálie sme ho trochu vyspovedali: 

Ako si sa vlastne ku golfu dostal?  

     Uţ sa na úplné začiatky ani presne 

nepamätám, ale keď sme boli s rodinou 

v Amerike, videli sme tam minigolf a tak sa 

nám to zapáčilo, ţe sme začali pátrať po 

moţnostiach hrať golf aj na Slovensku. Tu 

bolo asi jedno – dve ihriská, niečo bolo 

v Čechách a tak som začal za podpory 

rodičov golf hrať. 

Koľko si hral na Slovensku a kam viedli 

potom tvoje cesty?     

     Na Slovensku som hral asi dva roky 

a potom som odišiel do USA, konkrétne do 

Juţnej Karolíny na ostrov Hilton Head. Tam 

som bol asi tri roky a 22. mája som sa vrátil 

domov. 

Ako vyzeral tvoj pobyt v USA? 

     Chodil som tam do golfovej akadémie. 

Školu sme mali doobeda a poobede asi 4  - 5 

hodín som kaţdý deň hral golf. Zároveň som 

sa učil aj anglický jazyk. Bývali sme v takých 

domčekoch a mali sme jedného dospelého 

človeka, ktorý sa o nás staral. Z asi sto ľudí 

tam bolo iba päť Američanov, väčšina bola 

z Európy, z Číny atď. Zo Slovákov tam boli 

dvaja z Bratislavy, jedno dievča z Košíc, ale 

veľmi sme sa nestretávali. V skupine nás 

bolo desať a mali sme jedného trénera.  

Nebolo ti tam smutno? 

     Spočiatku aj áno, ale rodičia aj sestra za 

mnou chodili. Boli tam raz na Vianoce, raz 

som bol na Vianoce doma ja. Chodil som 
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domov aj cez zimné a letné 

prázdniny, lebo tu je vtedy sezóna. 

V Amerike si sa vypracoval na slušnú 

úroveň. Aký je tvoj zatiaľ najväčší úspech 

a ako si teraz na tom v rebríčku? 

     S rebríčkami aj kategóriami je to zloţité, 

rebríčky v SR sú ešte nedokonalé. Môj 

najväčší úspech je práve teraz ten, ţe som 

tretí na Slovensku za Petrom Švajlenom 

z Bratislavy a Jurajom Zvaríkom z Tálov, 

takţe môţem hrať za Slovensko v Austrálii. 

Keď si sa vrátil z USA, mal si moţnosť aj 

niekde trénovať? 

   Ani nie. Po návrate som celé leto stále 

chodil po turnajoch do Rakúska, Česka, 

Maďarska, bol som aj v Anglicku.  

Si ešte mladý chlapec, iste ťa stále rodičia 

podporujú. Chodia s tebou aj na turnaje? 

     Áno, aj teraz do Austrálie idú so mnou 

a sú mi veľkou oporou. Som veľmi rád. 

Ako je to s financiami v golfe? 

     Ja som ešte amatér, takţe nemôţem brať 

toľko, ako berú profesionáli. Je to 

obmedzené, takţe mňa sponzorujú rodičia. 

Ale kto dosahuje nejakú výkonnosť a chce ho 

nejaký klub, tak mu finančne prispieva. Ja 

som teraz v piešťanskom golfovom klube. 

V golfe zohráva určite úlohu viac vecí. Čo 

je najdôleţitejšie, aby si tú loptičku 

správne trafil a aby padla do jamky? 

     Niekto si povie, ţe je to jednoduché. Ale 

to je iba zdanie. Nie je to vţdy prechádzka, 

hlavne, keď je zlé počasie, prší či 

fúka. Chodí sa aj do kopcov. Pri 

golfe treba aj rozmýšľať, správne 

odhadnúť, čo a ako zahrať. Máme 14 palíc, 

z ktorých treba zvoliť vţdy tú správnu, čo sa 

týka dlţky alebo výšky úderu a podobne. 

Čo plánuješ, keď sa vrátiš z Austrálie? 

     Tento rok budem doma, budem sa 

venovať aj škole a od januára by som mal ísť 

zase na 1 – 2 semestre naspäť do USA. 

Nemáš ale chuť zo všetkým praštiť 

a zostať doma? 

     Je to pre mňa náročné, stále som niekde 

preč, stále niekde inde. Stále sa balím 

a vybaľujem. Ale praštiť s tým nechcem, 

stále ma to baví a dúfam, ţe raz to bude 

lepšie aj finančne. Aby som sa mohol 

rodičom aspoň čiastočne odvďačiť za to, čo 

do mňa doteraz vloţili a ako ma podporujú. 

     Peter je nielen dobrý hráč golfu, ale aj 

inteligentný, skromný mladý chlapec, ktorý 

vie, čo chce. Ale radšej, ako rozpráva, drţí 

v ruke golfovú palicu. Zaţelajme mu 

spoločne, aby raz v obľúbenom športe i v 

osobnom ţivote dosiahol na tie najvyššie 

méty. 

 

Za rozhovor poďakovali Zuzana Eľková 

a Zuzana Kováčová                                                                                   

Individuálne foto: Vladimír Domen 

 

 

                                              

 

 

 

 

 

 

Peter (v strede) získal na 

majstrovstvách SR v hre na 

jamky za rok 2008 striebornú 

medailu 
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     Z našej tvorby 

 
 

Už nikdy 
Deti slnka víria cestný prach, 
z pľúc kričia ako na poplach, 

veselo skáču ponad potok plytký, 
obilím sa zapĺňajú sýpky. 

Fialky nežne vôňou svojou dusia ma, 
vietor ševelí mi jemné vlasy na stráni, 

keď zrazu počuť výskot šialený. 
Oči vodou zahmlené pozdvihnem tou stranou, 

krv prelieva sa, 
tekutina steká mi dolu tvárou. 

Strašidelná, smiešna krivda svetom prelieta, 
keď brat brata mečom svojím zmetá. 

Čepeľ ostrá a ligotavá jak 
more s čajkou na nebi, 

keď dážď kropí suchosť zeme a volá 
Anjela smrti na koni. 

Rty zmenili sa na vyprahnutú Gobi, 
strom zvíja sa v sladkom hanobení, 

veď nič iné sa mu nedeje. 
Svet už nie je život smiechu, 

lež utrpenie predchádza pýchu, 
padol a nevstal. 

Vidíš? Kruto ho trestal. 
Nechcem vidieť srdce mrieť, 

keď ružový červ rozhryzne mu z pier 
a vycicia poslednú kvapku života. 

Toto divadlo nemá konca. 
Už však niet viac miesta. 

Končí sa stuha zelená 
a ja volám do neba. 

Nikdy neskončí? 
Sneh už nebozká tvoju dlaň. 
Pokoj už nevráti sa k nám ... 

 
 
 

                                                                                                                         Dominika 
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Čo je projekt NIL a ako sa nám ho podarilo získať? 
         

Pod týmto názvom sa skrýva výzva na 

spoluprácu so školami a organizáciami 

z krajín Nórsko, Island a Lichtenštajnsko - 

NIL. Zhodou okolností sme sa dávnejšie 

stretli s jedným kolegom z nórskej školy 

z mestečka Flisa  pri  jeho návšteve Myjavy. 

Keď sme ho v januári tohto roku  poţiadali 

o spoluprácu na projekte, súhlasil a dohodli 

sme sa na téme ţivotné prostredie, ktorá je 

stále aktuálnejšia i v našom ţivote. Náš 

projekt sme nazvali: Ţivotné prostredie je 

bez hraníc.  

     Cieľom  projektu je udomácniť myšlienku 

triedenia odpadov v našej škole, aktívne 

zapojiť našich študentov a takto ich pripraviť 

na budúcnosť v rámci EÚ . Taktieţ nás lákala 

moţnosť vycestovať do tejto severskej 

krajiny, kde majú s ochranou ţivotného 

prostredia väčšie skúsenosti ako u nás. Preto 

sme spolu s kolegami biológmi, fyzikmi 

a jazykármi venovali ţiadosti o tento grant 

veľkú pozornosť. Vyplatilo sa! V júni sme sa 

dozvedeli, ţe náš projekt bol schválený 

a obsadil druhé miesto. Grant  

predstavoval hodnotu 1 486 000,- Sk. 

     A tak sme v čase prázdnin dokončili 

dokumentáciu, ktorú je potrebné vypracovať 

po uzatvorení zmluvy a pripravili aktivity na 

september, ako aj cestu do Nórska, ktorej sa 

v čase od 24.9.-28.9.2008 zúčastnila 

riaditeľka nášho gymnázia – PaedDr. Danka 

Michálková  a dve učiteľky -  

Mgr. Gabriela Horváthová a Mgr. Vlasta 

Hyţová. Prerokovali sme  aktivity projektu. 

Doriešili detaily spolupráce. Dohodli termíny  

vycestovania skupiny 15 nórskych a 15 

našich študentov spolu s dvomi učiteľmi 

pre budúci  rok 2009 a návštevu 3 nórskych 

učiteľov na Slovensku na záver projektu 

v roku 2010. 

     Počas návštevy partnerskej školy  Solor 

Videregaende Skole vo Flise sme okrem  

samotnej školy navštívili i priestory 

spoločnosti, ktorá z biologického odpadu 

vyrába hnojivá a záhradný substrát. Exkurzia 

bola veľmi zaujímavá, zanechala v nás 

hlboký dojem a predstavu, akou cestou 

ísť u nás. 

     Napriek tomu, ţe Nórsko je severská 

krajina, sprevádza ju povesť chladného 

počasia a tak trochu aj ľudí, my sme zaţili 

krásne jesenné dni, počas ktorých nórski 

farmári zberali poslednú úrodu obilia 

a zemiakov. Stretli sme milých, srdečných 

ľudí, ktorým radi oplatíme ich pohostinnosť . 

     Zároveň dúfame, ţe projekt, ktorý sa uţ na 

škole rozbehol, vydrţí, ţe študenti podporia 

náš zámer a ţe modrá, ţltá, zelená,... nebudú 

len farby nádob na triedenie, ale aj farby 

krajšieho a čistejšieho ţivotného prostredia. 

                                                                                              

Mgr. V. Hyţová 
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Druhá šanca 
                                                           (Poviedka) 
Lenivo sa popreťahovala v perinách ešte 

vyhriatych od sladkého spánku a mrkla na 

hodiny, ktoré mala poloţené na nočnom 

stolíku. Uf, takmer jedenásť! Prekvapila sa a 

posadila sa na mäkkú posteľ. Vtom jej pípol 

mobil a na displeji zablikala "Nová správa". 

S nedočkavosťou malého dieťaťa ju otvorila, 

ale na jej mierne sklamanie nebola od Aleša, 

ale od Majky. "Prestaň!“ zahriakla sa a 

s povzdychom odloţila telefón. Majka ju 

volala na kúpalisko. Ľubka sa zadívala von 

oknom a s potešením skonštatovala, ţe vonku 

uţ svitol nádherný slnečný deň. Ako na 

potvoru, uţ mala poobede dohodnuté 

vyšetrenie u zubára a nákupy s mamou. "Nič 

to!" pomyslela si Ľubka a so zívaním sa 

steperila z postele. Schytila mobil a pozvala 

Majku večer na drink. Aspoň bude mať 

postarané o príjemný večer… 

Deň sa vliekol pomalým, nenáhlivým 

tempom. Okrem zubára, ktorý ju "ošklbal" o 

dvesto korún a príjemných nákupov 

s mamou, si stihla zaplávať v ich domácom 

bazéne a "pobehať" na korčuliach. Milovala 

slobodu a voľnosť, vietor vo vlasoch a pokoj 

v duši… A preto… 

"Mamíí," kričala Ľubka z kúpeľne, "kam si 

mi vybalila moju novú sukňu? Tú modrú!"  

"A kam sa zase chystáš?" krútila mama 

hlavou a zo skrine jej vyťahovala  sukňu. 

"Ále, s Majkou si skočíme na kofču," zatiahla 

Ľubka a upravovala si vlasy. 

"Dievča, večne sa flákaš!" podráţdene 

vzdychla mama. 

"Ja viem, mami," zaškerila sa Ľubka, "ale sú 

prázdniny! Ľúbim ťa, pa." A mizla vo 

dverách. 

"Do polnoci nech si doma!" kričala za ňou 

mama. Odpoveďou jej uţ bolo len vzdialené 

klopkanie podpätkov… 

"Konečne!“ zasmiala sa večne dobre 

naladená Majka.. 

"…to vieš, rodičia," prehodila na 

ospravedlnenie Ľubka a pohodila plavými 

kučerami. 

"Dúfam, ţe sa nebudeš hnevať, ale niekoho 

som k nám prizvala...," nestihla dokončiť 

Majka a… 

"Čaute baby!" ţiarivo sa usmial Aleš 

s Marcelom. Ľubke sa zastavil dych… Majku 

prebodla nevraţivým pohľadom. Tá sa 

tvárila, ţe nič nepostrehla a privítala 

chalanov. 

"Uţ sme sa vás nemohli dočkať," koketne 

poznamenala Majka a útlou rukou potľapkala 

miesto vedľa seba.  

"No, podaktorí z našej prítomnosti tuším nie 

sú veľmi nadšení," sucho prehodil Aleš a 

zazrel na Ľubku. 

Na Ľubku uţ toho bolo aţ príliš. Myslela si, 

ţe tohoto drzého sebca nikdy neuvidí. A 

najradšej by sa beţala skryť, lebo… Tie jeho 

modré oči! Také… teplé, hlboké, veselé. 

Roztápala sa. Ale tento arogantný týpek jej 

uţ viac nebude ubliţovať! Nedovolí to… 

Nepodľahne jeho čaru… Nesmie! 
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"Prepáčte, idem si niečo vypiť," 

pokojne prehovorí, ale nohy ma roztrasené. 

"Pôjdem s tebou," pridal sa Aleš, no ona 

naňho nenávistne zazrela a mrazivo sykla: 

"Opováţ sa!" Akoby ju nepočul, usmial sa a 

chytil ju za lakeť. Nešli však k baru, ale vyšli  

do teplej letnej noci. Ako ich len milovala!  

A ako túţila preţívať ich s ním! Nejakým 

krutým riadením osudu sa jej to sice splnilo, 

ale… Trocha inak, ako si predstavovala. 

Z hrdla sa jej dral hysterický smiech. Ale pod 

Alešovým upreným pohľadom jej oči 

zváţneli. 

"Ľubka, ja viem, ublíţil som ti. Ani nevieš, 

ako ma to mrzí! Ale… prosím. Ľúbim ťa. Si 

moje všetko! Viem, častokrát som ťa 

provokoval s inými dievčatami, moţno pár 

vecí som ti zatajoval… Správal som sa 

sebecky, bol som sprostý ignorant! 

Neuvedomoval som si, aké som mal vlastne 

šťastie, ţe som si ťa našiel. 

Polepším sa, sľubujem. Keď ťa 

budem štvať, nakop ma do 

zadku… Len sa vráť ku mne, hviezdička. 

Chýbaš mi a…," 

rozpačito si prehrabol rukou vlasy a jej sa 

rozbúchalo srdiečko, "potrebujem ťa. 

Odpustíš mi?" Utrápene sa mu zahľadela do 

očí. Vzapätí jej tvár zneţnela. 

"Kaţdý si zaslúţi druhú šancu," usmiala sa 

mu do očí a on jej úsmev opätoval. Šibalská 

jamka mu ozdobila líce a v tej chvíli bola 

stratená… Predsa len ten osud vie, čo je 

správne, aj keď sa nám zo začiatku zdá, ţe uţ 

to horšie ani nemôţe byť. Ale, Boţe, 

ďakujem… Krajší letný večer som si ani 

nevedela predstaviť, prebehne jej hlavou a 

potom uţ vníma len Alešove sladké a vláčne 

pery pritisnuté na jej…

 

Dominika 
 

NESEPARUJTE SA!  SEPARUJTE S NAMI 

papier – plasty – kovy – sklo - tetrapaky 

 
Vieš separovať? 
Do žltého kontajnera patria umyté 
kelímky od jogurtov, obaly od špagiet, 
cukríkov a „čipsov“, neznečistené tácky  
z balenej zeleniny a ovocia, obaly z CD, 
tašky – igelitky, PET – fľaše, obaly od 
šampónov, kozmetiky (telové mlieka, 
krémy, sprchovacie gély, tekuté mydlá), 
umyté obaly od bežných domácich 
čistiacich prostriedkov (na umývanie 
riadu, okien, nábytku, podláh a pod.)  
a fólie od spotrebného tovaru, menšie 
kusy penového polystyrénu ... 

V roku 2007 vypili občania SR  

500 000 000 litrov minerálnych vôd.  

Koľko PET-fliaš to asi bolo? 

SEPARUJ AJ DOMA, OCHRÁNIŠ 
SVOJE ZDRAVIE AJ PLANÉTU 

Do modrého kontajnera patria  noviny, 
časopisy, krabičky od vrecúškových 
čajov, vonkajší obal od čokolády, 
vrecúška od múky, strúhanky, cukru, 
ktoré nie sú potiahnuté vnútornou fóliou, 
krabice od topánok, lepenkové krabice 
od spotrebičov, zošity, knihy bez väzby, 
kancelársky papier, ostatný papier 
akéhokoľvek pôvodu… 
Vedeli ste, že ... 

 Recykláciou papiera sa znižuje 
znečistenie ovzdušia o 75 %, 
spotreba energie o 75 % a 
znečistenie vody  
o 35 %? 

 Na výrobu 1000 kg papiera 
potrebujeme 5 m3 dreva? 

 Vytriedením a recykláciou 110 ton 
starého papiera sa zachráni 1 ha 
80-ročného lesa? 
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PSYCHOTEST  

       Myslíš 

ekologicky? 

Žiješ ekologicky alebo by 

si si zaslúžil/a titul 
Ničiteľ/ka planéty? Daj si 

test a zistíš, čo všetko a čo navyše 
môžeš urobiť pre našu matičku 
Zem. 

 

1. Kúpiš si nenormálne drahý 

parfum. Čo urobíš po zaplatení? 
a) vychutnám si tú chutnú papierovú tašku, 

do ktorej mi ho zabalili 

b) poďakujem za tašku, slušne ju odmietnem 

a nákup hodím do kabelky/batohu 

c) hneď pri pokladni vhodím parfum do 

kozmetickej taštičky a obal vyhodím do 

zberného kontajnera na papier 

 

2. Si sám/sama doma, je ti 

zima. Čo urobíš? 
a) ,,vypeckujem“ kúrenie na maximum a 

počkám, kým sa celý dom poriadne 

neprehreje 

b) zapnem si elektrickú vyhrievaciu 

prikrývku a pohodlne sa vyvalím na gauč 

c) dám si na seba ešte jedno tričko, teplý 

sveter a termoponoţky 

 

3. Máš hodinku do tréningu a 

nevieš, čo s časom… 
a) poprosím mamu, aby ma hodila do mesta 

za kamošmi 

b) pôjdem na tréning autobusom skôr, aby 

som sa trocha rozhýbal/a 

c) obujem si tenisky, vezmem tašku a 

vyberiem sa na tréning peši 

 

4. Si v posteli, pozeráš film a už 

ti klipkajú oči. Čo spravíš? 
a) hodím si cez hlavu perinu a zaspím, 

televízor mi robí kulisu 

b) nastavím si automatické vypínanie – do 

desiatich minút sa TV vypne 

c) vypnem televízor 

 

5. Si v meste a prepadne ťa 

šialený hlad. Čo si dáš? 
a) nejaký fastfood 

b) hotdog vţdy poteší 

c) vydrţím domov, domáce jedlo je to ,,naj“ 

 

6. Ako často a ako dlho sa 

sprchuješ? 
a) radšej sa kúpem : vaňa + vlasy = kaţdý 

deň 

b) niekoľkokrát za deň, trvá mi to 10 minút 

c) raz za deň, v sprche som 5 minút 

 

7. Akú kozmetiku používaš? 
a) to je jedno, hlavne nech je lacná 

b) beţné dostupné značky 

c) biokozmetiku 

 

8. Na ulici zakopneš o prázdnu 
plechovku. Čo urobíš? 
a) odkopnem ju 

b) ľudia sú prasce, idem ďalej 

c) zodvihnem ju a hodím do koša 

 

9. Aké oblečenie prevláda 
v tvojom šatníku? 
a) z pravej koţe a hodvábu, potrpím si na 

kvalitu 

b) rôzne, hlavne, nech sa v ňom cítím dobre 

c) bavlnené, ľanové, vlnené; neznášam 

umelinu 

 

10. Keď odchádzaš z izby, 
nechávaš zasvietené? 
a) jasné, to mám stále zaţínať? 

b) ako kedy 

c) vţdy poctivo zhasínam 
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VYHODNOTENIE: 

 
Njaviac odpovedí ,,A“ : 
NIČITEĽ/KA 

Na teba by si ekológovia mali dávať veľký 

pozor. Kam prídeš, všetko ničíš. Nezabúdaj, 

ţe rezervy našej Zeme nie sú nekonečné – 

míňajú sa a ozónu je tieţ stále menej. Zoţeň 

si príručky o ekológii a sleduj viac správy zo 

sveta.Moţno si potom uvedomíš, ţe aj tvojím 

pričinením môţeme Zem ešte zachrániť. 

 

Najviac odpovedí ,,B“ : 
POZOROVATEĽ/KA 

Veľmi dobre vieš, čo je ekológia a čo treba 

robiť, aby si dodrţiaval/a jej pravidlá. Ale nie 

vţdy sa ti to darí, pretoţe si príliš lenivý/á a 

uprednostňuješ svoje záujmy. Našťastie je tu  

ešte tvoje svedomie, ktoré ti sem-tam 

pripomenie, ţe treba pouţívať ekoţiarovky. 

Si na dobrej ceste, len sa treba častejšie 

zamýšľať nad tým, čo robíš. 

 

Najviac dopovedí ,,C“ : 
EKOLÓG/ EKOLOGIČKA 

V Greenpeace by mali z teba radosť. Všetko 

svoje konanie a správanie podriaďuješ 

ekológii, sleduješ nové trendy a snaţíš sa o 

ich správnosti presvedčiť aj kamarátov. 

Nemôţe sa ti stať, ţe by si staré šminky 

odhodila do koša – radšej ich pouţiješ na 

výtvarnej výchove. Všetko dokáţeš 

zúţitkovať a v šetrení energiou si absolútna 

špička. Obdivujeme ťa! 

 

 

 

 

 

Dominika 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ekologické okienko 
 

Regulujte kúrenie... 
 

Zníženie izbovej teploty o jeden 
stupeň Celzia ušetrí až 6% 

energie! Pre zdravú izbovú klímu 
stačí v obývacích izbách 18-

20°C, v kuchyni 16-18°C, v 
detskej izbe 20°C a na chodbách 

15°C.  
Viete, že malá klimatizačná 

jednotka pre jednu miestnosť má 
spotrebu až 1.000 wattov? Je to 

šesťkrát viac ako veľký 
stojanový ventilátor! 
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Zasmejme sa 

a porozmýšľajme... 
 

Profesor sa pýta ţiaka: 

”Sprechen sie deutsch?” 

Ţiak odpovie: 

”Tak trochen.” 

 

 

Aký je rozdiel medzi vesmírom a 

blondínkou?  

Vo vesmíre je nádej na inteligentný ţivot. 

 

O štvrtej ráno zvoní profesorovi doma 

telefón. Rozospatý profesor to zdvihne a 

vraví: 

”Haló?” 

A zo slúchadla sa ozve: 

”Spíš?” 

”Spím...” 

”No vidíš, a my sa ešte učíme!!!” 

 
  

http://www.logika.tym.sk 

http://www.hlavolamy.sk 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Nakreslite si na 

papier 9 bodiek. 

Vašou úlohou je 

pospájať ich 

pomocou štyroch 

priamok tak, ţe 

pritom nezdvihnete 

pero z papiera. 

 

http://www.logika.tym.sk/
http://www.hlavolamy.sk/
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ŠPORT 

Kalendár športových súťaží -  2008/2009  ZŠ, 

SŠ

 
 

 24. 9.       Cezpoľný beh OK  ZŠ + SŠ                         

PKO Trnovce  

 

8.10.       M  Majstr. Európy / veľký futbal / OK 

ZŠ     TJ Brestovec 

9.10.       Veľký futbal OK  SŠ                                      

TJ Brestovec  

14.10.      Malý futbal 5.-6.roč. ZŠ OK  /Coop             

ŠH  

15.10.      Malý futbal 7.-9.roč. ZŠ OK  /Coop             

ŠH 

22.10.     Veľký futbal Ch RK SŠ                                  

Brezová pod Bradlom -umelá tráva 

23.10.     Maratón aerobik                                           

ŠH 

28.10.     Šach OK ZŠ + SŠ                                          

CVČ 

30.10.     M  Majstr. Európy / veľký futbal / RK ZŠ     

Brezová pod Bradlom -umelá tráva 

Do 29.10          Tanečný ring                                       

ŠH 

 

12.11         M  Majstr. Európy / veľký futbal / KK 

ZŠ    Brezová pod Bradlom -umelá tráva 

13.11.        Halový futbal  OK SŠ                                 

ŠH 

19.11.        Streľba zo vzduchovky                               

ZŠ Viestova 

25.11.        Halový futbal  RK SŠ                                 

ŠH 

 

  

 2.12.       Stolný tenis  OK ZŠ                                     

ZŠ Štúrova 

  3.12.       Stolný tenis  OK SŠ                                     

ZŠ Štúrova 

 

14. 1.       Basketbal D OK  SŠ                                    

ŠH/ GYM  

21. 1.       Basketbal Ch OK  SŠ                                  

GYM/ SPŠ  

   

 2.2          Basketbal RK Ch 

SŠ                                    ŠH 

  

 

 

3.2          Basketbal OK D ZŠ                                    

ZŠ Viestova 

 4.2          Basketbal OK Ch ZŠ                                   

ZŠ Viestova 

 5.2         Basketbal RK D SŠ                                      

ŠH 

11. 2.      Plávanie Ch+ D OK ZŠ+ SŠ                       

plaváreň Myjava 

Do 16.2.  Nestlé Baketbal CH+D                              

ŠH 

17. 2.       Volejbal Ch OK  SŠ                                    

SPŠ   

18. 2.       Volejbal D OK SŠ                                      

SPŠ 

25. 2.       Basketbal RK D ZŠ                                    

ŠH 

 

10.3.       Volejbal RK CH SŠ                                      

SPŠ 

11. 3.       Gym. 4-boj OK CH+D ZŠ 1.-4. roč           

ZŠ Viestova 

12. 3.       Gym. 4-boj OK CH+D ZŠ 5.-6. roč           

ZŠ Viestova 

17.3         Hádzaná OK D ZŠ                                     

ŠH 

24. 3.      Volejbal. OK D ZŠ                                      

ZŠ Viestova  

25. 3.      Vybíjaná 5.-6. roč  RK D  ZŠ                      

ZŠ Viestova 

26.3.       Volejbal OK  Ch  ZŠ                                   

ZŠ Viestova 

 

1. 4.        Malý futbal / Jednota COOP  OK D ZŠ          

Gymnázium Myjava 
2. 4.       Hádzaná RK D ZŠ                                             

ŠH 

7.4.       VYBÍJANÁ  5. - 6. ROČ.  RK D ZŠ                     

ŠH 

15.4.     McDonald  Malý futbal 1.-4.roč. OK Ch 

ZŠ      ZŠ Štúrova umelá tráva 
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20.4.     Malý futbal 5.-6.roč. ZŠ RK  /Coop                   

ZŠ Štúrova umelá tráva / ŠH 

 

 

23.4.     Malý futbal 7.-9.roč. ZŠ RK  

/Coop  ZŠ Štúrova umelá tráva / ŠH   

 

28.4.     McDonald  Malý futbal 1.-4.roč.  RK Ch 

ZŠ     ZŠ Štúrova- umelá tráva 

29.4.     VYBÍJANÁ  7. - 9. ROČ. - nepostupová             

ZŠ Viestova Myjava 

  

13.5.      McDonald  Malý futbal 1.-4.roč.  KK Ch 

ZŠ       Brezová pod Bradlom / umelá tráva 

15.5.     Atletika OK ZŠ Ch + D                                         

ZŠ  Brezová pod Bradlom 

 

4.-5.6.   McDonald Malý futbal 1.-4.roč. MSR                  

Brezová pod Bradlom / umelá tráva  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STEREOGRAM 
Ako sa pozerať na obraz, 

aby sme ho videli 3D? 
 

- Obrázok umiestnite do 
vzdialenosti   15-30 cm a 

rozostrite pohľad 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pozývame všetkých záujemcov o prácu v školskom časopise, aby sa 

k nám čo najskôr pridali a obohatili nás svojimi nápadmi 

a tvorivosťou. Viac hláv – viac rozumu! Tešíme sa na Vás!  
Informácie: Dominika Petrášová (2. A), Ľuboš Barbírik 

Redakcia 
Dominika Petrášová (šéfredaktorka), Zuzana Kováčová, Zuzana Eľková, Vladimír Domen (foto), 

Michala Kraicová 
Jazyková úprava: Ľuboš Barbírik 

Grafická úprava: Ľubica Domenová, Vladimír Domen 
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Vychutnajte si text piesne jednej nemenovanej anglicky 

spievajúcej slovenskej kapely. Niet čo dodať  Let’s sing a song. 
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   Papier              PLASTY              SKLO 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Zberné  nádoby  v triedach                          zberné nádoby na chodbách            zberná nádoba pri  vrátnici                                      

      TETRAPAK                                           KOVY                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁNO 

• Popísaný list, zošit 

• Výkres, lepenky 

• Noviny, časopis 

• Kniha bez tvrdej väzby 

• Plagáty, lístky 

• Ťaháky, pohľadnice 

• Písomky, obálky 

• Baliaci a krepový papier 

• Papierový obal 

• Kartón, počítačový papier 
 

NIE 

 Obaly od dţúsov, mlieka 

 Papierová vreckovka 

 Papier znečistený 

potravinami 

 Faxový papier, kopirák 

 Obaly od sladkostí 
 

ÁNO 

 PET  fľaša od nealko 

nápojov 

 Igelitky, obaly od zošitov, 

mikroténové vrecká 

 Čisté plastové fľaše  

od čistiacich prostriedkov 

a potravín 

 Plastové vedro 

a prepravka 

 

NIE 

 Téglik od jogurtu 

 Obal od sladkostí 

a slaností 

 Tetrapakové krabice 

 Pohárik z automatu 

 Pravítko, pero, fixka 

 Disketa, obal z CD 

ÁNO 

 Sklenená fľaša bez 

uzáverov, pohár 

 Zaváraninový pohár 

 Rozbité okenné sklo 

 Sklo z okuliarov 

 Skúmavka 
 

 

NIE 

 Ţiarovka, ţiarivka 

 Varné sklo 

 Krištáľové sklo 

 Neónka, drátené sklo 

 Zrkadlo, keramika 

 Porcelán 

 Maľované sklo 

 Sklenené viečka 

 Monitory 

ÁNO 

 Krabice od mlieka 

a dţúsov 

 Obalové materiály 

zloţené z viacerých 

vrstiev papiera, plastu, 

hliníka 

 

JEDNOTLIVÉ OBALY 

TREBA VYPLÁCHNUŤ  

 

 

 

NIE 

 Plastové nádoby a obaly 

znečistené škodlivinami 

ÁNO 

 Plechovky od nápojov – 

nealko, energetické 

nápoje a pod. 

 Kovové uzávery 

z nápojov 

 Hliníkové fólie – viečka 

od jogurtov 

 Nádoby z kozmetických 

sprejov 

 Klinec, drôt, spinka, 

špendlík, starý kľúč 

 Tuba od temperky 

 

NIE 

 Nádoby zo sprejov 

z farieb, batérie 



 


